



Image not found or type unknown

Исторически сложилось, что торговля была двигателем систем управления государством, политики и всех жизненных сфер. Великий шёлковый путь, морские торговые пути, золотодобыча, добыча природных ресурсов – всё это являлось единым механизмом управления миром. Но, как сказал Адом Смит: «Шерстяная куртка, например, которую носит рабочий, как бы груба и проста она ни была, представляет собою продукт соединенного труда большого количества рабочих». И это верно, т.к. без труда людей, ни одна торговая сфера не имела бы развития. Человеческий труд играет ведущую роль в развитии торговых отношений и товарооборота в целом. Торговля веками создавала государства, разрушала их, создавала кровопролитные войны, но при этом оставалась единственным двигателем эволюции. Наука развивалась, чтобы продавать открытия. Сельское хозяйство и аграрная промышленность также стремились к монополизации государств в своих сферах. Создание оружия, медицины, фармацевтика, добыча природных ископаемых – всё создавалось и создаётся для развития торговых отношений. Но как бы могло это всё развиваться, если бы не вложенный труд людей?! Труд – это орудие, помогающее человеку развиваться. Личностный рост человека связан исключительно с трудом. Создание любых торговых проектов, связей и производств не могут быть реализованы без труда.

Труд прошёл долгий путь своего развития. Сначала это было как поиск еды, чтобы выжить, затем, с развитием человека, поиск еды превратился в производство и позже в торговлю. Кроме пищи научились производить и продавать предметы одежды, быта и т.д. Всё трансформировалось в отрасль, в торговлю, которую и возвысили над трудом.

В настоящее время труд – это опция, заложенная в каждом человеке с детства. Когда человек вырастает, он, по необходимости, должен трудиться, чтобы обеспечить себя и свою семью. Восстановление городов после войн происходило только благодаря человеческому труду. Реализация технически-важных для государств проектов тоже благодаря труду. И именно на человеческом ресурсе и его заложенных возможностях строится вся система торговли. И поэтому, учёные всех стран боятся над созданием роботов, для полной замены человека и его труда. И тут возникает вопрос: «Что же всё-таки важнее – труд или торговля?»

Человеческий труд лёг в основу создания государственности и эволюции. Но торговля произвела рывок в развитии. В принципе, нельзя разделять эти два понятия и спорить о важности каждого. Труд и торговля – всё вместе единые и очень важные механизмы способные расти только во взаимодействии. Например, человек затрачивает свои силы на создание медицинского аппарата. Он подключает к этому группу лиц, которые отвечают за разные фронты работ в сборке этого аппарата. И они трудятся. После испытаний другая группа лиц налаживает контакты во внешнем мире для продажи. В итоге, после трудоёмкой работы групп, которые создавали аппарат, продают лицензию, проект, запчасти и многое другое. То есть торговля даёт возможность к монополии и обогащению. Но, без труда групп, задействованных в этом производстве, невозможно было бы прийти к этому обогащению.

Или к примеру, сеть ресторанов МакДональдс. Огромная сеть по всему миру приносит колоссальный доход от торговли фаст фудом. Но, если бы завтра на работу не вышли все её сотрудники, по всему миру, крах и банкротство от ущерба был бы неизбежен.

Поэтому, я думаю, что Адам Смит был прав в необходимости считаться с человеческим фактором. Что нужно учитывать труд и оценивать его по достоинству. Но также, я понимаю, что напрасен труд человека, если не несёт ему прибыли. Зачем создавать продукт, который не сможешь продать?! Труд - это ресурс, который нужно вкладывать также расчётливо, как и деньги. Труд должен быть окупаем, иначе нет смысла расходовать энергию. Мы не в каменном веке, когда если не убил мамонта, то и не выжил. Понятно, что есть профессии, о которых говорят в народе «Волка ноги кормят». Но в целом, расход энергии труда должен соотносится с его прибылью. К примеру, почасовая оплата курьера. Он может бегать весь день, и сделать план по доставке, но ему оплатят только часы, а не количество клиентов. Поэтому, курьеры никуда и не торопятся. А если бы работодатель включал в оплату не только часы, но и количество обслуживаемых клиентов, то коэффициент полезного действия был бы выше.

К сожалению, во многих сферах труд обесценивается, а востребованность в развитии торговли растёт. Но как бы там не было, одно взаимодействует с другим. Мы не убиваем мамонта для себя, мы убиваем его, чтобы продать мясо, шкуру и кости, и потом купить себе его опять, но для собственных нужд. Это непрекращающийся цикл, как круговорот в природе. Всё взаимосвязано. Все сферы взаимодействуют. Труд и торговля неразделимы. А на сегодняшний день, они имеют ещё и одну цель – обогащение. Человек готов трудиться за прибыль, а

торговля развивается на этом желании.

Конечно, человек разделяется на две категории:

1. Работодатель
2. Работник

Работодатель, как правило представляется феодалом, который не кормит рабов (рабочников). Но если рассмотреть внимательно, работодатель вкладывает энергоресурс, затрачивая силы на производство и торговлю, вкладывает ресурсы в работников, а значит трудится.

Работник отвечает за выполнение той или иной задачи, но степень ответственности меньше. Но это только на первый взгляд. Если разобраться и тот, и другой имеют один уровень ответственности, и в случае ошибки или краха, страдают одинаково. Работодатель банкрот, в случае остановки производства труда, а работник – голодный безработный, если не трудился.

И именно поэтому, как не крути, труд и торговля, на мой взгляд, единое целое, и выделять что-то одно бессмысленно. Это взаимосвязанный процесс, приносящий прибыль и развитие.